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Esztergom, 1908. XVH. évfolyam, 40. szám. Vasárnap, május 17.
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Ä rendőrség államosítása küszöbön.
l’gy a budapesti államremlőrség. mint a 

csendőrség mintaintézmények. Igaz, hogy ren­
geteg pénzébe kerülnek az államnak, de azért 
aztán meg is fe’cinek hivatásuknak. Különö­
sen a csendőrség az, mely elismerést érdemel. 
Tudjuk mindnyájan, mily nehéz a csendőrségi 
szolgálat, mennyi fáradtsággal, önfeláldozással 
jár. a fegyelemnek és pontosságnak milyen 
nagy mértéke kell hozzá, hogy a csendőr a 
szolgálatát teljesíteni képes legyen. A dáuosi 
lninpür kitűnő bizonysága annak, hogy csend­
őreink a hozzáértés és iskolázottság dolgában 
a hivatás magaslatán állanak. A bizonyítékok­
nak olyan logikus tömegét gyűjtötték össze 
az agyafúrt cigányharamiák ellen, oly okos 
tervszerűséggel nyomoztak, hogy kiderítették 
annak a rettenetes bűnténynek minden egyes 
fázisát. Mivé lenne a közrend, a vagyonbiz­
tonság : a szocialista, vagy a nemzetiségi 
izgatások folytán állandóan lázban tartott vidé­
keken. ha a csendőrség nem teljesítené oly 
tökéletesen a hivatását ?

Elég szomorú, hogy a falvak közbizton­
sága nem hasonlítható össze a kisebb városok 
közbiztonságával. A vidéki városok mögötte 
áll nemcsak a budapesti államrendőrségnek, 
de a csendőrségnek is. A vidéki városok hasz­
talanul költenek erejükön felül a rendőrségre, 
annak a nívója nem emelkedik, az megmarad 
a régi patriarkális szellemben s végzi a dol­
gát úgy ahogy. Mindezeknél fogva elsőrangú 
közérdek, hogy a vidéki rendőrséget legalább 
a csendőrség nívójára emeljék. Ez pedig csakis 
a rendőrség államosítása révén érhető el.

A belügyminiszter kijelentette, hogy benne 
meg van a hajlandóság a vidéki rendőrség 
államosítására s be is nyújtja az erre vonat­
kozó törvényjavaslatot, ha a függetlenségi párt 
is az ő álláspontjára helyezkedik. Azt hisszük, 
hogy a függetlenségi párt magáévá teszi a 
rendőrség államosításának eszméjét, ha And- 
rássy Gyula, ez alkotmánybiztositékok megal­
kotója csinálja meg a reformot. A belügymi­
niszternek bizonyára lesz gondja arra, hogy 
egy olyan szakasz kerüljön be a törvényjavas­
latba. amely a rendőrségnek állam s nemzet- 
ellenes célokra való felhasználását lehetetlenné1 
teszi, hgy ilyen szakaszra okvetlenül szükség 
van. Hogy miért, azt nem kell

I magyar ember előtt, akibén élnek a nemzeti 
küzdelem tanulságai.

^ idéki rendőreink álmainak netovábbja, 
hogy államosítsák őket. Néhány esztendő előtt 
egyesületté tömörültek a Rendőrkapitányok, az 
egyesületnek egyetlen fő fontosságú program m- 
pontja van : az államosítás. Minden esztendő­
ben kongresszust tartana# s minden kongres­

szusból deputáció visz memorandumot a bel­
ügyminiszternek, kor ve a hőn óhajtott államo­
sítást. A vidéki rendőrtiszt viselőknek ez az 
óhajtása nagyon is megokolt. Fizetésük messze 
alatta all a hasonló kvaljpkáciúju állami vagy 
akár megyei tisztviselőkének. Ezenkívül állá­
suk nem definitiv. Minden hat esztendőben 
választás alá kerülnek. rendőrkapitányt
kivéve, akit a főispán nevez ki. S éjien azért 
inéit választás alá kerülnek, előmenetelük nem 
rendszeres, mert évtizedekig is elvárhatnak, 
inig közvetlen föllebbvalójuk meghal, vagv 
nyugalomba vonul, de akkor is ki vannak 
téve annak, hogy valami protekciós alak kiüti 
őket a nyeregből. A vidéki városok közbiz­
tonsága szempontjából pedig valóságos áldás 
lesz az államosítás. Mindenekelőtt megszűnnek 
az egyes rendőri közegek prostitucionális és 
egyéb mellékjövedelmei, melyek nem egy vá­
rosban a legbotrányosabb állapotokat idézik 
elő. Megszűnik egyes rendőrkapitányok basás- 
kodása is, akik bízván a főispán kegyeiben, 
fitytyet hánynak a közönségnek s a városi 
hatóságnak.

A rendőrközlegény, aki a legtöbb vidéki 
városban abszolút tudatlan és megbízhatatlan

«lenki tudja, hogy a rágalom mily fontos tényezője 
volt az utóbbi évtized közéletének, hogy talán egy 
országban som dühöngött annyira a gyanúsítás és 
rágalmazás rendszere, mint nálunk nagy pipáju, 
kevés dohánya magyaroknál.

Itt ebben a szép országban meg olyan éret­
len a közvélemény, hogy gyanúsítással, rágalma­
zással könnyen el lehet

ran-
tisz-

s aki nem is egy helyütt már sztrájkot is
rendezett a havi 48 koronás fizetés ellen, meg 
felelőiül anyaggal lesz pótolva. Szóval rendőr­
ségnek, közönségnek s államnak egyaránt 
csak előnyére fog válni az államosítás. Ezért 
hát meg is kell csinálni minél hamarább. A 
tisztviselők, bírók, ügyészek s vasutasok után 
hadd érezzék végre a rendőrök is, hogv 
jobb világot élnek, szebb csillagok járnak.

A rágalom országa.
Nem nehéz azt kitalálni, hogy ez az elne­

vezés a ..hármas bérc és négy folyam" országának 
megokolni rövidített, de találó eliirvczcsc. Mert hisz izi inin-

kapraztatni a szemét. 
-Meggyanusitnak itt mindenkit s ha az egyéni 
tisztességbe nem lehet belekapaszkodni, ott van a 
ini saját külön zseniális találmányunk : a közéleti 
a politikai tisztesség fogalma, mely aztán igazi 
melegágya a sárdobálásnak, t.z a fogalom módot 
és lehetőséget nyújt arra, hogy valakiről ki 
lehet jelenteni, hogy egyénileg igen kovekt, tisz­
tességes úriember s ugyanakkor le lehet 
tani a sárga földig a politikai és közéleti 
tességét.

így aztán eljutottunk oda. hogy joggal visel­
hetjük a „rágalom országa" nevet.

Ma már mindenki jogot formál magának ah­
hoz, hogy a közéletben szereplő es évtizedes köz­
életi múlttal bíró embereket ledönthesse arról a 
piedesztálról, amelyre ezek munkával és becsüle­
tességgel küzdöttek fel magukat. Nem kell ehhez 
egyéb, csak egy újság, amely leközli a gyanúsító 
és piszkolódó cikkeket.

Makacs kitartással támadni, piszkolódni, ha 
szükséges hazudozni, sajnos manapság nem csak 
ahhoz elegendő, hogy munkás, tisztességes embe­
reket lejárassunk, de elég gyakran eszköze 
egyesek haladásának.

Nemcsak a fővárosban és a politikai életben 
grasszál ez a járvány, de heférkőzik már a. vidék 
társadalmába is. Persze a vicinális gyanúsítások és 
rágalmazás! botrányok hire nem terjed ml a város 
vagy a vármegye határán, de annál súlyosabb 
pusztítást visznek véghez a vidék szükelib keretei 
között, a minek aztán megint a közérdek issza 
meg a levét.

Nekünk ebben a kérdésben mindig az volt a 
véleményünk, melyhez a gyakorlatban is mindig 
ragaszkodtunk, hogy a sajtó munkásának tollát 
másnak, mint a szigorú objektivitásnak nem szabad 
vezetni.

Az újság és az újságíró nem lehet hivatott 
arra, hogy idő előtt beavatkozzék oly kérdések 
eldöntésébe, melyeknek meg van a saját illetékes 
fóruma, hogy ítéletet mondjon oly ügyek felett, 
melyeket csak egyoldalii információ alapján ismer 
s igy legtöbbször a magánérdek, a rokon vagy 
ellenszenv szemüvegén keresztül észlel. Sajnos a 
mai sajtó túlkapásai o téren ismeretesek. Hogy 
egyébre ne mutassunk rá, itt van mindjárt a Len- 
gycl-Polónyi-féle monstre rágalmazás! ügy, mely­
ben az egyedül illetékes eskiidszék döntésének 
bevárása nélkül, az összes újságolt már előre meg­
hozták Ítéleteiket persze az egyik Lengyel Zoltán 
a másik meg Pólóim Géza javára.

így keletkeznek aztán hírlapi botrányok, 
igy durvul cl a sajtó haygja. igy száll alá 
az újságírás presztízse és igy romlik el a kö­
zönség Ízlése is.

Lapunk mai szama 6 oclalra terjed.
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Vérzik a szive annak, aki lelkesülni tud 
még a sajtó magasztos hivatásáért, látván ezt a 
minden szemérmet nélkülöző hajszát a botrányos 
szenzációk iránt. A sajtónak igy nem lehet a 
közérdeket szolgálni, a közélet tisztaságát megol­
talmazni. az olvasók táborát tanítani s a közönség 
Ízlését fejleszteni. Így csak mindennek éppen el­
lenkezőjét érhetjük el.

Bizony bizony, ha ez sokáig igy tart. akkor 
a szenzáció hajhászás és szemérmetlenség piszkos 
hullámai egészen átcsapnak a magyar sajtó nívója 
felett s akkor még a „rágalom országa" cint sem 
lesz egészen találó ami országunkra, hanem azt 
kell kiírnunk cégérül a Kárpátok legmagasabb 
csúcsára, hogv : Balkán.

Díszelőadás a vármegyeházán.
— Képei: a (lánosi por réytárgyuhUáról. — 

Budapest, 1ÓÜ8. május II.
Díszelőadás . . . Igen, Reggel kilenc óra előtt 

olyan hangulat az ősi vármegyeháza dísztermében, 
mintha már húznák a vasfüggönyt fölfelé. Az el­
nöki emelvényen már olt iill a joviális arcú Rónay 
Vamill, a karmester, illetve az elnök, jönnek a 
zenészek is. bírák, jegyzők, védők, meg a statisz­
ták : az esküdtek. A nézőtéren pedig tout Buda­
pest. Egy csomo országgyűlési képviselő, akiknek 
a Markó utcában nincs többé megbotráukozni való­
juk. mágnások, lipótvárosi asszonyok, színésznők, 
hentesnek, félvilági nők. árverési hiénák és a többi 
és a többi . . .

Széchenyi Anna grófnő a férjével, gróf Széc­
henyi Béla koronaőr társaságában földszinti páholyt 
kapott, értsd a legjobb székeket. A közelükben a 
Nemzeti Színház tagjai Markus Emilia vezetésével 
távolabb a kabarék. Keleti Juliskával. Széchi 
Magdával. Az operaház is publikummá szegődött. 
Minden valamire való tagja megjelent és itt vau 
Fráter Lóránt! dalköltő is. (Ilire jár. hogy szünet I 
alatt cigánydalokat fog énekelni.I Fölsorolták meg 
a névsorból kimaradtak tárgyalás első napjától1 
kezdve hit hallgatói az igazság díszelőadásának.

Sokan az ablakhoz tódulnak. Az udvaron 
izgatottan sétál föl-alá a pör primadonnája, az 
értelmes szimpatikus kis áruló cigányleány : Laka­
tos Róza. Es vezetik már az élő hangszereket is : 
tizenhat cigány, férfiak és nők. akik immár mulat­
ságosnak találják a két hete tartó pórt és szinte 
Kaeérau néznek az őket gukkerező nők szemébe.

A premierek lázas zsongása, piros izgalom 
az arcokon, elfoglalva minden talpalattnyi hely és 
kezdődik a folytatólagos előadás.

*

A törvénynek tisztelet adassák: bárkinek 
joga van az esküdtszék tárgyalásainak meghallga­
tására. Am mégis csak furcsa, hogy hét rikitóblu- 
zos. leányzó a Zichy Jenő gróf utcából, pár mit- 
1 imáternyirc vessen epedö pillantásokat a bárgyú 
Balog Tuta felé. ám ha százszor is gyilkosok ülnek 
ti vádlottak padjain, mégis csak tűrhetetlen és 
komolytalan dolog, hogy a szelíd elnök háta mö­
gött. a bíróság pódiumán tartalékos hadnagyok 
feszengjenek és integessenek ismerős hölgyeiknek.

A végtárgyalás terme sokszor dalcsarnoknak 
látszik. Nem tudjuk, a külső Mucsaszinkörben 
\ ag\ unk-e vagy a törvény házába ? a legfontosabb 
tanúvallomásokból egy szót sem értünk, a védőket 
a közönség lepisszegi, s a kedélyeskedés odáig 
fajult most is, hogy egy egy borízű hang a kar­
zatról harsányan hangzott :

— Méltóságos elnök ur . . .
\ alaki, akit persze nyomban kivezettek, idő­

közben társalogni akart az elnökkel.
*

Bezzeg mi is clszaporodtunk : újságíró cigá­
nyok. I izeitől busz buzgó fiatalember jegyez félel­

mesen komoly arccal mellettem. A lábamon a hát­
gerincemen. a vállaimon. a frizurámon csupa kol­
léga ur ül. Okot sohasem láttam, valószínűleg még 
ők sem soha rotációst. De bátortalan kérdésemre 
megtudom, hogy az egyik a Lámpabélkészitők 
Szaklapjának kiküldött tudósítója, a másik a Fűz­
fapoéta citníí irodalmi, havonkint megjelenő folyó­
irat munkatársa és igy tovább.

Ok itt az urak. az alkalom e kitűnő álhh- 
lapirói. Szünet alatt reszketve veregetik a védők 
vállát, aztán visszatérnek és szigorúan követelik 
előbbi kényelmes helyüket. Respektálják őkét a 
szolgák és a rendőrök is, akik ha erélyesen közbe 
nem vetjük magunkat, majdnem kivezetik Szász 
Zoltánt. Mert ö nem dolgozik.

Tizenegy óra táján úgyszólván elakad a 
terem szívverése. Az emberek egyik oldalról át kia­
bálnak a másikra, a nők kísérői és nyájas idege­
nek hátára kapaszkodnak, s az elnök hiába rázza 
a csöngőt, a rend csak nem áll helyre.

Itt van ! 0 is eljött! Hol? Ki ? hangzik 
össze-vissza.

I Iát ki lehet más, aki belépett most a terem­
be, mint maga Vanderbilt Gladys férje, Széchenyi 
László gróf. Az érdeklődés teljesen a szerencsés 
magyar mágnás felé fordul. Őt keresi minden szem. 
s valakinek rögtön eszméje támad :

- Hozzá kellene fordulni, hogy saját költ­
ségén telepítse le a kóbor cigányokat . . .

A szomorúság csak az. hogy ezzel az Ítélet­
tel még meg nem oldódik a cigánykérdés, az 1 gáz­
siig pedig, hogy a parfümillafti, izgalmas terein 
közepén, modern tavaszi toilettck hullámaiban ron­
gyokba bujt. az állati fokon felül egy hajszálnyi­
val sem emelkedett vádlottak ülnek.

tagjait, hogy az ülésen minél számosabban jelen-, 
jenek meg.

Közgyűlés a városnál.
A várc < képviselőtestülete í. hó 21-én köz­

gyűlést tart. Mint értesülünk, a közgyűlés elé ez 
alkalommal a közkórház 1909 évi költségvetése. it 
■Ti.000 koronás kisegítő kölcsön biztoistása érde­
kében való 1908 évi pótköltségvetés, a vármegye­
ház építésének tartamára a megyei hivatalok ré­
szére átengedendő helyiségek kérdése, az j «*,>> évi 
fatermésről szóló jelentés, a belvárosban emelendő 
Hu- és leányiskola tervei és költségvetése és több 
kisebb-nagyobb tárgy kerül.

Ösztöndíj adományozás.
A város tanácsa csütörtökön délelőtt tartott 

ülésében az üresedésben levő Szentgály-féle 80 
koronás ösztöndíjra Gál János reáliskolai V. osz­
tályú tanulót érdemesítette. — Ez a tény nemcsak 
a jeles tanuló jutalmazását jelenti, hanem azt is, 
hogy az ifjú ötödik osztály már megnyitásának 
első évében is olyan tanulókkal dicsekszik, akik a 
méltánylást megérdemlik.

A szerencsétlen Szarvas-család bizonyosan 
elporladt már eddig az ember bölcsőjében : a föld­
ben. Mindegy nekik, mi történik idefönn. De tár­
sadalom. amely ki-botodul a tárgyalóterem ajtó­
ján. ó udvarias urak! ó kiváncsi liülgyck ! pirul­
jatok cl!

A folyosón az élelmes árusok, ismerve mi 
vonz benneteket, igy kínálják az ozsonnát:

■ lessék kérem Puta-féle sonkás zsemlye.
Fehér Árpád.

Mi újság?
A Hajós Egylet új alapító tagjai.

(• Etninenciája a bíboros hercegprímás, dr. 
Kohl Medard püspök és az Esztergomi takarék- 
pénztár r. t. ion Inti koronával az ..Esztergomi 
Hajós Egyletalapitó tagjává léptek be. Az egy­
let o sikereihez szerencsét kívánunk.

Mit igyuk?

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

Az államtitkár köszöneté.
Említettük, hogy ; z esztergomi főrabbi ki­

tüntetése alkalmával tartott ünnepi lakomáról a 
város közönsége nevében a kultuszministert és 
államititkárát táviratilag üdvözölték. I többi hely­
ről \ immer Imre polgármesterhez a következő 
válasz érkezett. ..Szives üdvözlésüket hálásan kö­
szönve, fogadja Esztergom város hazafias közön­
sége mai ünnepélye alkalmából őszinte üdvözlése­
met. Tóth. államtitkár.“

A történelmi társulatból.
Az Esztergom-vidéki Történelmi és Régészeti 

társulat f. hó 20-án d. u. (t órakor Gyapav Pál 
főispán elnöklete alatt választmányi ülést tart. 
Felkéri az elnökség a társulat válásztmányának

Kisleányok a szabadban.

Jelesen vezetett belvárosi leányiskolánk veze­
tőségének és tanítónői karának elhatározásából az 
iskolát látogató növendékeket most minden héten 
kiviszik egy kis szabad levegőre. A héten, szerdán 
délután Kecskés Ilona tanítónő vezette a 1V. osz­
tályú leánykákat a prímás-kert zöld fái alá. tegnap 
pedig Schroth Amália igazgatónő a VI. Bleszl 
Marcit tanítónő pedig a vezetése alatt álló III. 
osztályú leánygyermekeket vitte ki. Az alig 
látogatott bar igazán kedves — kertet mindkét 
alkalommal felverte a kis leányok játékának zaja 
s az apróságok egy kellemes délután játszi szóra­
kozásának örömteli emlékével hagyták ott alko­
nyat kor az ős gesztenyefák húsét.

Lopás a községházából.
Rajnán a községházából f. hó 13-án elloptak 

egy lőfegyvert, amelyet a csendőrség Farkas Béni 
vadorzótól az előtte való napon kobozott cl. A 
csendőrség nyomozása folytán a fegyvert a va­
dorzó testvérbátyja kertjében elásva találták meg.

Szabadságra betegen.
Dr. Brenner Antal tanácsjegyző négvheti 

fegyvergyakorlatra június hó 1 -ével behívatván 
ezen időt szabadságon tölti. Bárdos Sándor városi 
gyakornok tüdőbajának orvoslása végett a tátra- 
házi szanatóriumban töltendő két havi szabadságot 
kért a képviselőtestülettől. Hát bizony amikor az 
cmbci t a katonaság, vagy a betegség kénvszeriti 
szabadság igénybe vételére, ebben ugyan semmi 
öröm sincsen.

Betöréses lopások.
Pár nap óta mindegyre jöttek a feljelentések 

ismeretlen tettesek ellen a nyergosujfalusi csen­
dőrőrsre, betörés, lopás miatt. Hosszas és nehéz 
nyomozás után sikerült a csendőrségnek a betörőt 
Rónát (Slezák) Ferdinánd személyében elfogni. A 
csavargó betörőt a komáromi ügyészségnek már 
átadták.

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

A mohai Ágncs-forrás, mint természetes^szénsavdiís ásványvíz, föltétlenül tiszt i kellemes és ol ,^rr^' ^ májbajoktól éS Sárgaságtól SZabadUlM akarunk- 

elemek ellen, luinem a benne foglalt gyógysúnál fogva kitűnő szere äWkül nfÓlétTlé1"/"?dós szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
ragályos betegségektől is. mint typhus,' - bóléra, megkin,éltettekazokakik^ kőlőnséHs Kh,U8,ySzervi betegségeknek. .26 év óta bebizonyosodott, hogy még

miiititni TiLszeruzietueii
Főraktár VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban.
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Kebelünkre szomszéd.
Idillit ettük már, lm ry a kereskedelmi társulat 

lerjedelmes memorandumot, dolgozolI ki és nyújtott 
lm a varoshoz a végből, hogy Párkány község 
l'.sztergomhoz csatoltassék. A gondolat nem uj. 
Sokan híznak tőle, pedig nem is olyan kétségbe­
ejtő sem Ksztorgomra, sem Párkányra nézve. Neve­
zetesen egyezségi alapon úgy megoldható az egye­
sítés kérdése, hogy Párkány csak nyerhet vele, 
Ivsztcrgom pedig megnyitható a külvilág előtt. 
libben az ügyben évek óla sarkaljuk a várost 
cselekvésre és a kereskedelmi társulat elhatározá­
sának lényéből is megállapíthatjuk, hogy a kérdés­
nek napirenden tartása mégsem volt felesleges dolog.

Tolvaj katona.
Ncinoth Lajos 2(1. gy. c. közkatona, a jelen­

leg bevonult póttartalékosuk ládáit feltörte és azok­
ból mintegy 8(10 koronát ellopott, amoh összeggel 
megszökött. A katonaszökevényt I. hó 18-án a 
kemendi esemlörörjáral elfogta és nyomban beszál­
lította a katonai parancsnoksághoz. A tolvaj ka­
tona. akinek már csak 8 havi szolgálati ideje volt 
balra, meg élvezheti 1 2 évig a komisz kényéről.

Az Esztergomi Hajós Egyletből.
\ árosunknak ez az. ifjú egylete legújabban 

azzal tett nehézséget, nem ismerő agilitásáról kiváló 
tanúságot, hogy részben csekély dij mellett, rész­
ben díjtalanul felajánlotta mindhárom középisko­
lánknak, hogy a tanulóifjúság kivétel nélkül gya­
korolhatja az egylet sportjai. Oly módon meg pedig, 
Iiol'\ ez tanári felügyelet mellett, az iskolai évben 
a Ioniakiegészítéséül, a vakációban pedig az ifju- 
ságnak bizonyos felügyeletéül szolgáljon. Mivel 
a mai iskolai testgyakorlás rendje úgyis leménte- 
len kívánni valói hagy maga után és mivel min­
denki tudja, hogy különösen az evezés a sportok 
egyik legegészségesebbje, a Hajós lágy lel ezen 
szívességét igazán értékesnek kell elfogadnunk.
I gy Imijük, hogy az egylet uj tenniszpályák fel­
állítását. is tervezi, a melyet felszerelve szinten 
rendelkezésére bocsátana a nap bizonyos óráiban 
az iskolai ifjúságnak, mely igy a reg hiába vari 
iljnsági játszótérül is szolgálna, lázi minden tekin­
tetben igen szükségesnek hűjük, meri a Torna 
ívnyiéi melyen fekvő pályáit, dr. Prokopp háznagy 
fáradhat lan buzgó!kudasai dacára úgy látszik ismét 
tönkre leszi a Duna áradásából feltörő talajvíz és 
hszlei- mii civil lakossága megint csak ott lesz. 
bog.x nines egyetlen tennispályája.

Sikeres faültetés.
* hőmmel állapítjuk meg, hogy a városi erdő- 

mester által a kis Dunának a város felőli oldalán 
a tavasz elején foganatosított sorfaültetés kil'ogás- 
Inlamil sikerült. X'alauiennyi elültetett fa megfo- 
gamzolt s erősen hajt s ha néha-néha a forró 
nyárlian öntözésükre is gondol fordítanak, bizonyos, 
hogy a városnak ott lesz a legszebb, árnyékos fa­
sora és alatta a jövendőbeli igazi korzó. '

Egy Írónő kérelme.
Alba Nevis írónő felkéri a magyar Írónőket

s általában azokat a hölgyeket, akik irodaim.....
foglalkoznak, hogy egy a magyar írónőket érdeklő 
irodalmi ügyben vele ezimüket (Budapest, VI kér. 
Podmaniczky-iifca lő., fsz. (!) mielőbb közölni szí­
veskedjenek.

Védekezés az árvíz ellen.
város a vízivárosi sziget felső

tavasz folyamán uj védőtöltéssel láttatta el. lázeu 
helyes intézkedésért az elismerés Roll magéi l'Vreiiez 
gazd. tanácsnokot és Tiefen!Imi (Jyula mérnököt 
méltán megilleti.

Megvadult lovak.

Egy megtévelyedett bitó.
Patlió Ferencz nmzslai községi bírót Thu- 

ránszky Lajos föszolgabiró fölfüggesztette, mint­
hogy a pénztár rovanesolásnál 127 kor. 22 till. 
hi.iiiU állapítod meg. A községben mindenki a 
legnagyobb bizalommal volt Pál hóval szemben, kil 
mindig becsületes és jóra való embernek ismertek. 
A hiányzó összeg a testületté alakult gazdaközön­
ség és a nmzslai önkéntes tűzoltó egyesület va­
gyona volt. Patlió maga is jómódú gazda s igy a 
kár megtérül.

A villamos telep múlt évi eredménye.

A városi villamos mii mull évi zárszámadá­
sát, felülvizsgálni hivatott bizottság p,loszl Ferenc 
takarékpénztári igazgató elnöklete alatt már befe­
jezte, működését és eljárásáról a tanácshoz kimerítő 
ji-ioutt-sf telt. A város tanácsa a leszámolást a 
pénzügyi bizottsággal együttesen tegnap délután 
tartott ülésében tárgyalta.

A pozsonyi virágkorzó.
l:-y ‘'/.hon említettük volt. hogy Pozsonyban 

a, mindennapi élet egyhangúságát virág-ünnepély 
rendezésével teszik változatossá és vidámabbá. A 
virágkorzói, melyre Pozsony város előkelő hölgyei 
nagyban készülnek, pünkösd hétfőjén tartják és az 
össze lesz kötve irodalmi ünnepély Ivei és egyéb 
alkalmi látványosságokkal is. Az ünnepély élén 
Komlóssy Fernicz dr. pozsonyi prépost áll. aki ez 
alkalomra irodalmi pályázatot is hirdetett. Kíván­
tatik : 1. légy lirai költemény, ....ívnek jutalma
éhn'hágcsókor liimzeíl szalaggal; Lónyay grófné 
ajándéka. 2. \ állásos költemény, amelynek jutalma 
arany ibolyavirág. 8. Hazafias költemény, Pozsony 
múltjából; jutalma arany cserág. 1. Legjobb virág-
enek ; jutalma arany tulipán. 5. Óda • jutalma in'.- , . , -
»™.v ..... . «- z,......mi! : ...... ....... „ipiiJÜÍ m
A pályaműveket f. hó gn-áig kell a pozsonyi pré­
post címere beküldeni. A pozsonyi virágkorzó iránt 
városunkban is érdeklődnek és arra többen fel­
utaznak.

részét a

Székely Zsigáimul a basaharczi téglagyár 
mérnöké f. hó 1 I -én kocsin jött he Esztergomba. 
A lovakat maga hajtotta s azok valamitől meg­
vadultak és felborították a kocsit, do semmi bal­
eset nem történt. A lovak tovább rohanlak és 
csak Diamant liéla bátor fellépésének köszönhető, 
bogy semmi nagyobb baj nem történt, meri ő fé­
kezte meg a megvadult állatokat.

Uj huszkoronás bankjegyek.
Az Osztrák-Magyar bank uj huszkoronás 

bankjegyeket bocsátott ki, ami a nagyarányú hami­
sítások miatt vált szükségessé. A jelenleg forga­
lomban lévő huszkoronás bankjegyek bevonását 
Ilii),s. évi május hó 1 -én kezdték meg és ugyan­
akkor bocsátották a közforgalomba az újakat. Az 
előkészületek nagy munkát igényeltek, minthogy 
8)) millió uj bankjegy került kibocsátásra. Az uj 
huszkoronásokat erősebb papírra nyomták, mint az 
eddigi volt, alakjuk valamivel kisebb. A mostani 
\orüs szin helyett az uj busz-koronásokat olyan 
bias sziliben állították ölő, mint a tizkoronásokat, 
bár az alapszín nem tisztán lila, hanem a kék, a 
zöld, a szül ke és a lila szilieknek bizonyos csil- 
l.unló keveréke, úgy, hogy a világosság irányában 
tartott bankjegy különböző szilieket játszik. A 
bankjegy kél, mezőre van osztva ; a bal, nagyobb 
mező közepét egy rózsaszínű bőrönd foglalja el és 
ebben a bankjegy szövege olvasható ; a jobboldali 
kisebb mezőben pedig egy művészi kivitelű női fej

keret sze­
gélyez. A női fej rajza úgy az osztrák, mint, a 
magyar .szövegold,álon ugyanaz, inig az eddigieknél 
a rajzok eltérők voltak.

Ebmarás
I1 árkus .lozsel 2 éves István nevű Macskáját 

haragú -lozsel kutyája jobb kezén megírnir!a. A 
kis fiút a Kolos kórházba szállították. A kutyát 
megligyelés végett a városi gyepmosleri telepre 
küldtek.

A város fája.
A városi erdőben termelt tűzifának a fa,rak- 

laiba való lofuvarozása és mennyiségének végleges 
számbavétele megtörténvén, a városi tanács most 
loglalkoz.ik az eladásra kerülő mennyiség árának 
megállapításával, hogy a legközelebbi' közgyűlés. 
"«'Ii ez irányban megfelelő javaslatot legyen.'

x Emke kávéház Esztergom varos legújabban 
berendezett kávéháza.

x Ingyen könyv. Alii életerejének felviiiV'o- 
zasaban ürömét leli. olvassa el a most megjeleni 
„Modern villamos gyógymódról1' szóló értekezési, 
biliben el van mondva, hogy mi okozza az erők" 
gyöngülését és egyeli bajokat, de az is mikép le- 
IiH a Ivljcs őröl \ issznszorezni villamosság utján. 
Iv/.en so oldalas (;rdeke.s könyvel lapunkra való 
hivatkozás mellett ingyen és hérmentvo küldi zárt 
boritok ha n az „b-lektró \ italizei'“ orvosi rendelő 
intézel I inda,pest. Károly korul 2, félemelet öt)szám. A 
villamos gyógyítás, mini ismorcles, a legtökélelo- 
si'bbcn az Elektro \ ilalizer készülékkel eszközöl- 
bein. Ezen szabadalmazott készülék egyenletes 
villamosságot ad, mely uj életet nyújt a szervezet­
nek és megszünteti a fájdalmakat.'

A tűzoltóság köréből.
Az esztergomi önkéntes tűzoltó egyesület év­

záró rendes közgyűléséi a városház tanácstermé­
be" !'• évi május hó 17-én vasárnap il. e. in óra­
kor tartja meg.

Uj orvosi állás.

Síit tő községben iijonan szervezelI községi 
orvosi állásra pályázat van hirdetve. Javadalma­
zása : 8iin kor. Kiűzetés, látogatási dijak, pótdij, 
fuvar- és kilométerpéiiz, hallott,szemlélési és vágóbiz- 
losi dijak. A pályázatok f. év május 25-ig a központi 
járás főszolgabírói hivatalába nyújtandók lie. X 
választás Süllő községházánál május 27-én lesz.

Apad a Duna.
A komáromi folyaminéniükség sürgőnyi jel­

zőse szerint a Duna ö cint. apadt.

x Kiss szerencséje nagy. Miért legnépszerűbb e 
barom szó az egész országban? X egyen egy sors­
jegyet, a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni’ 
A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közön­
ségnek, eddig annyi milliót űzetett ki készpénzben 
I. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osz­
tály-sorsjegy főelárusitó helye. Húzás már május 
21-én! Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerei lesi • k isérlel el és vegyenek a teljesen megbiz- 
bató és előzékeny Kiss Karoly és Társa baiikhá­
zában, l\'., Kossuth Lajos utca 18. sorsjegyet 
mert Kiss szercccséje nagy !

Népmozgalmi statisztika.
Ivsztcrgom ban az állami anyakönyvezel öl hiva­

tal adatai szerint 1908. május 1 o-lől t 7-jg.
S-.iitrUck : Madarász Vilma Etelka rk. korcs- 

maros leánya, Morzsa Julianna, rk. kőmives- 
•segéd leánya, Iügyedi István József rk. szoba­
ié,stősegéd tia, Harcsa Berta rk. csizmadia 
leánya, Szabó János rk. földia, tia, Lehr
Ferenc izr. nyomdát,iilajdonos lia, Stickler Kr­
im rk. férliszabósogéd lia, X illám Margil ref. 
vasúti fűlő leánya, Cser Ilona és Mária, rk.
szakácsnő ikersziilelésii leányai, Barát Károly 
Alajos rk. posta és távirdaszolga lia, Bakos
tieza ík. vasúti kalauz lia. Langszaminor Júli- 
anna rk. folilm. leánya.

McyhaUitk: W éber Antal rk. 49 éves nap­
számos (genyvérfiség),' Mueka Bálint rk. 17 éves 
napszámos I idült szövet közi májlob), Saántai .ln- 
Jiiuina rk. I hónapos (ránggöres). Bach Antal rk. 
o 1 éves fiiszerkcreskedő (szervi szívbaj i, Krös 
.lozsel rk. 2 hónapos (héliumul), Kaán Jánosné 
Majortsik Tei'ézia rk. 75 éves (aggkiír), özv. Már 
Károlyné Nedoezki llermin rk. 57 éves (veseme- 
deueelobl, Kertész István rk. (i éves (veselob) 
Binke András rk. t hónapos (született gyengeség.)
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Sertésorbánc.
Sárkány fnIván megszűnt és Kiírván fül

IIj I :mis

gyiiL'vsZ' rész világhírű iirc-kcnor.«;!, n Mnrgil-i ív 
ind no ismerné. lYyanis nz összes széjiilö szereli 
közölt ;i Küldex-féin M i ii (Y ;m örvend n legna­
gyobb kelendőségének. morf teljesen áriái inatlan, a 
liiir 111 i 1111 e 1111 e m fi tiszt áflanságál, szeplöt pnl lanásl 
milesserl. niájfollof, ráncokat stb. néhány mip 
a la II eltávolítja és az arcot simává, üdévé, llalnllá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőr, liánéin a. nyak. 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is legalkal­
masabb. Nagy tégely kiesi I korona. A Margit- 
<Vinne hatását növeli a Margit-szappan. Azok a 
hölgyek, akik pudert használnak, nagyon dicsérik 
a Margil-hölgyporl. az arcot szárazon tartja a 
naptól, széltől megvédi. Ivzen kiváló toilette 
cikkek kaphatok a gyógyszertárakban. I'táirzatok- 
t<il óvakodjunk ! Postán küldi Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad. ki kívánatra a „Szépségápolás“ 
cimti könyvecskét ingvei) küldi.

Idegen ajkú iskolások jutalomkönyve.
A magyar közművelődési egyesületek, sok 

évi megfigyeléseik után, arra a tapasztalatra ju­
tottak. hogy az iilegcnajku elemi iskolai tanulók 
az eddigi szokásos ..jut a lom könyvök “ helyett szi­
ve,sebben fogadják és olvassák a gyermek lapokat, 
a melyeket hetenkinl vagy kétlietonkint megismét­
lődő jutalmazásul, a kuliuregyletek számukra elő- 
lizetnek. A kir. tanfelügyelők és a tanítók is 
szinte egyhangúan elismerik ezeknek a jutalom 
gyermek lapoknak a magyar nyelv terjesztése 
szempontjából való nagy jelentőségét és kiváló 
fontosságát. A gyermekek meleg érdeklődéssel és 
szeretettel olvassák s türelmetlenül várják azt a 
napot, a mely meghozza nekik a várva várt képes 
magyar újságot. A gyermeklap legtöbb helyen a 
fél falul bejárja, mindenütt nyomot, hagyva az ol­
vasok szivében lelkében. A F. M. K. 
sérc most a magyarországi közművelődé 
letek, nevezetesen : a F. M. I.
Magyar Szövetség, a I). K. F 
gyár Iskola Egyesület., a I). M. K. lő., a Pozsonyt 
Magyar Közművelődési Egyesület, az Eperjesi 
Széclienyi-kör, a borsod miskolczi. vendvidéké új­
pesti, ve.'scczi. be regvármegyei, sáros vármegyei, 
soinogyvármcgyei, a felsőmógrádvármegyei, a zemp- 
lénvármegyci és a gömörkishontvármegyei közmű­
velődési egyesületek, a Körmöezbányiii Magvar 
Egyesület, az Országos Nemzeti Szövetség, nagy­
pénteki Református Társaság, a Hazafias Olvas­
mányokat Terjesztő Egyesület, a lludapesti Néjr- 
oktalási Kör és a lludapesti Könyvtár Egve- 
siilet, együttes fölterjesztést intéztek Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnök. Apponyi .Albert gróf 
vallás és közoktatási, Andrássy (íyu 
ügyi és 1 »arányi Ignác/, dr. íöldmivelé 
terekhez, hogy í’ósa Lajos „lön I jj- 
gyermeklapját, tárcáit 
nemzetiségi vidékein 
kólák legjobb ideg 
fizessék elő.

Gyermeknevelés Kínában.
Mivel lehel különb Kinában a gyér 

velős, mint más országokban. A követlo 
tűnik ki a különbség. Kínában először is I 
ünnepiességgel ülik meg a gyermek első « 
napját. S mikor a kis világpolgár elérte 
nevezetes napot, akkor kisül, hogy milyen 
tást fog teljesíteni ezen a földön. Előhoz: 
családfát, a mely előtt aztán gyertyákat és 
jent égetnek. Egy asztalon None istennő 
előtt, egy tál van, a melybe különféle In 
vetnek bele : tust, ecseteket, könyveket. ] 
ijjat és nyilat, pávatollat, nyakláncot, t 
számológépet, kocsit, mértéket és még más 
beket, A mikor a tál így meg van töltve,
Iád körülüli, a gyermeket elővezetik. Mindé

/pmizli

yesn
Orszá BRAZAY 505BORSZESZ 

FOGKRÉM ésSZÁJVIZ *az Orszá ■OS Ma

A yfi I c-zj r\ 1*1 I L \ Ph.K I EX. Nyári és 
U.I lUlUU téli gyógyhely, a magyar 
===== irgalmasrend tulajdona, 
kénes hóvvizu gyógyfürdő; modern be- 
gőzfürdő. iszapfürdők, uszodák, török-, 
rványfiirdők ; liőlég-, szénsavas- és v.l- 
irdök. Ivó-kúra. 2im kényelmes lakószoba, 
eles. jutányos árak. Prospektus) ingyen 
ve küld .L. ii/tr.t/iilósiíi/.

initial it
Kelt Mnzslán, I mis. május hé lo. napján 

Kiss Sándor, kir. bir. végrehajtó,

Szliács Acél-fürdő
OOOOOOOOODOÖOOOOOO (Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismeri szónsa vdús Vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ívóforrás belső liasz- 
nálatra.

Szezon: május 15-töl szeptember 3ö-ig.
Fölíilnmlluilallan vérszegénység, sápkór. női 

bajok hátgerinc/, és- idegbajok. íiénulás ellen, ál- 
szenvedett betegség es erős munkásság után. Für­
dőorvos :

IDr- ZEBlaorer
I fazás Pécsből ti őrít, északról Oderbergen át 

•"> 'íra, délről I Írnia pesten át. szintén 5 óra. Szli- 
áesra vonatkozó falragaszok minden nagyobb va­
sul i állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő lol- 
világositásl és prospektust utazás lakás, árkedvez­
ményről az első és utószezonban stb. ad :

Fürdbigazgatósáa. Szliács. (Zólyommegye.)

,vi imms/. eredeti
SINGEREzen cégfábUtIhtc az ország 

vs iivvlvliat.'irain fünzi
()SSZ(

á'ól ismer gépek kaphaszamara
iietók fel azon

varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.
1908. május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék

pénztár épület

OOOOOOOOOSODOOOOOO

szép tiikörfényü padlót 
és tiszta féregmentes 
lakást ?

az forduljon az alábbi eimlmz és ott legjobb minőségben és legjut,ányossabban 
megkapja mindazt ami ahhoz szükséges u. ni. Linoleum padló máz, parkett 
máz, ecset, padló kefe és viasz, brunolin, email mázak minden színben to­
vábbá naftalin, molypor, rovarpor, poloska tinctura, formalin-pasztilla, car- 
bolpor, st.b. IIO ÜBO.N BlIÜ868 A Szrrhrnji tér 5.

szeret

(?O«OKXXXXXXXiXXXXXXXXXXXX3IÖÍ0XXXXXXXXX
l®ggam«p03p z 52 SÄ“

es 2. koronáért, kapható.

T£rgffam«Maktwa "t;: f*
11:1,0 IIIIMlll'n jo|ih drogériában, fűszer- és festék-kereskedésben, 
vaunak függesztve, figyeljünk a „TIRGRAM“ névre. Gyár: 
Kapható: Esztergomban Borger Vilmos. Schul telsz Adolf. 

Sándor, dedlicska Rezső, Kúlm (iábor, Kiircz Dezső <Felelős szerkesztő és lapfulajdonos

GERENDAY JÓZSEF. MXXXXXXXXXXiXXXXXXXXXXXXXXXXiXXXXXXXXÖ

" \ ' ,

■ -

■ -

m .'t

mim
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V

a*r Ismét
óriási szerencse Gaedickenél.

A szerencse által oly kiválóan 
kedvelt gyűjtódénk vevői az 
utolsó sorsjátékban annyi főnye­
reményhez jutottak, hogy szinte 
szállóigévé vált ez a mondás :
Csak az utolsó sorsjátékba» a következő 

főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek:

A legnagyobb főnyereményt 400.000 K.-t a 19406. számra
90000 koronát ;i 3148 számra 30000 koronát a 88837 számra
SOOOO 11 11 47334 11 25000 11 11 15900 ii

70000 11 n 11140 11 25000 J1 11 30049 11

60000 11 * H 3952 11 25000 11 52235 11

50000 11 11 64714 11 20000 1’ 11 22692 11

40000 M 11 95853 11 20000 V 11 79375 ii

30000 11 11 112645 11 20000 11 11 90638 11

30000 •1 11 42778 11 2( >000 11 11 88000 11

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszók feltétlenül f*A Kill€.' 14E 
nyerték bebizonyitlmtólag a legtöbb főnyereményt. Az I. oszt. húzása már

mnjiiM és ^3-nii kezdődik
A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy.
12. — 6Í 3. 1.50 korona.

Postabefizető-lapot vezőinknck portómentesen küldjük.
Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke szcrencsegyűjtü­

dejében s < )n bizton számíthat eredményre.

szereucsegyűjtődéjében, mert eddig ott

G A \] I > I C K E
bttiikliáz ■ ■

IV., liossutli

m

I ■ ■ ■ ISihIíiiicnI.
Ijnjos-utva 11. sziím.

FeelMUll érdekében
hlr(l eeaen kltarólaff LEOPOLD &V1JL.A hlrdeléet Irodája által 

Budapest, Erzaébet-körut 41.

6 ARVE N S - SZIVATTTDK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hatArozottan $

Garvens-szivattyut
Garvens - művek, WIE IN XX/2. 
Levelűéi magyaréi és léeetlL Arjégyiék ingyen ée bérmentve.

PLATSCHEKVILMDS
j elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udaoeet^V^CfizgontUVároeljáj^Károlj-kftrBt).

Tyúkszemet, bűrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-file

TYUKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K #s 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KnCUfH?" vegyészeti és Icoz- 

„nUuinUlJ metlkal laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT

Csemege-ltonzervek
BARTA-féle erdei gytimölcsbofőttek, 
izek, szörpök, gombi-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minöiegben szállít —

előkelőbb fllRserenek bős vetítésével le a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Snopeimegye). — Kérjen árjegyzéket!

Vj? VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
"gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGWER-téle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért w,

I Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gy6gytárakban <
. Postán küldi KOBONA-GVÓGYSZEBTÁB Budapest, Káltle-tér

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII. RAKÚGZI-ÚI30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnagyltások, aquarell- 
és ola|lestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elafántcsontra slb. Bross, függelék. IQ stb.. 
apró üveglestményekkel. Portellánba égetett fényképek sir-

Postai szetkQidés .Fehér Galamb* nyóovszenan
BUDAPEST. HUNSARIA-KÖPUT 93 

jUghsjéawdtB gyégytKbsn« érogtóébtit

BOGDÁNY

szerencséje páratlan!
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sor<jegyiroila r.-l.-nal 

300APCST KAROLY KORÚT 20

Bit HOVA CM 1

KÉZ PASZTÁJA
i iip «un Mikim bt E
= T*pUye K 190= I

0r. KOVÁCS ggégytára f
Budapest 6yár-utez* 17. j

„MMI-IUktk- Isf/.s. I

[Ha fáj a feje ^“»^“1

1 Here tvás -MIGRAIN-pasztillát,
I mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntetI 1 dobos 1 kor. 20 fillér. —- Minden gyógyszertárban és drogériában kapható. I
hr BERETVÁS TAMÁS "Ä* KISPEST. “2t
1 Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
vi., andrAssy-ut a», u.

Elsőrendű konyhai «. Naponta tene-estély!

Dr. KOVÁCSI.

hemopatlai rendelő-intézete
Idill betegségekbe»
■zenredók szamára

Badapeil, Váczi-kőrnt 18. sz.

yPüPüw-P" n■ . (''

, : < - ’ í - . A

I, "

Naponta egy 
főnyeremény 
Gaedickenél!

200 eepNU 
kiiArtiegee Mpviietgta

BÉLHURUT
(hasmenés), gromorgörcs legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya* 
eyógybor, kapható gyógyszerészek 
nel. 5 üreget 8 k-ért bérmentre szállít

PARIS
Szállodás ; Simon FŐI 

Beőepeel, VI.,VáesMiSrwt 25. u.
100 «suba 2*20 K ló! feljebb, kiszolgál*•- UUFal le YillanyvilágUAzeai *CY«tl Fürdők 
elegáns kávéház, étterem. Villámoe vasúti 
megállóhely az összes pályaudvarok óz 

halók feli

Iazórmeárul eltóraitguak él az egén
világáé el Vannak terjedve.

Első és Isgnaguobb 
molukét ellen védi) részv.-társ.

Moglepfi haladás!VT

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer. mely mindenfajta fér­
get m lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyőt, vér* 
ée levélietűt és egyéb kert- és véleményben kártékony állat- 
kákst és azok petéit »«ónnal megöli.

Legmegbízhatóbb védósxer esnnyog éa dsráts ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárta mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményi.

Vesérképvlselflk Magyaromig rés»

DIAMANT és VADAS
Budapeat, VII., Damjanich-«. 35- — Telefon 21
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Monogrammok SÄX
miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA" 
papirkoreskedósóben Esztergomban.

x Háziasszonyok öröme. A nemcsak hires de
gyönyörű „Mercedes“ állvány Ikredenc papír a
„Hunnia“ könyvnyomdában Szóchcnyi-tér 7. sz.
alatt kapható. Darabja 5 fillér.

l!>os. május 17.

.>• I

I 6 A Kobrák cipő egyedüli árusítója.

PRESZhER JÁNOS

Védjegy: „Horgonyt« 
->-e

■%
&
•$■

■Sí
Sí
■%
•$7
Sí

Sí
•$7

cipész üzlete Esztergom, Kossuth Lajos-utca 22. (a „Vörös Rák1 átellenében.)

Alaiiittatott 188«. évben.
Készít mindennemű férfi-, női- és gyermek-cipőket legiziésesebb 

kivitelben és jutányos árakon.
Régi cipők beküldése után vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. —— —--------- Mindenféle cipő-krém és cipőfűző kapható.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ev óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köazvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz

..... V..... sólesképpen használva.........................
bigyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve 
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 ésK2- 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Torok József gyógyszerésznél, Budapest.
Ol Richter gy ógyszeriára az „Arany oroszlánhoz",

% Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

>4< K\ >|< >|< >1< >is >j< >í< >i< >i< $ >1< >1< >|< >i< >i\ >j< >4< >4< >i< >4< >j< >j< >i< >i< >|< $ ^

oooooooooooooooooooiioooooooooodooöoöo
§OTT ry A vas, szerszám, vasalás, gépek, §
|j I üt £Jnm jt\ • oazdasági eszközök és szén-= Q 

” kereskedése ESZTERGOM, g
§ Hz arany ásóhoz, (volt FltEl-f'ele üzlet) Alapittatott 1770.0
Q —lg-------- S3 — — — ■---------- ■------- — ■ — O

O Telefon 67 sz Jutányos áron kaphatók épület vasalások, o 
O JQ konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková- §

8
Ooo

4 konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková­
csolt acél ekefök, Garventz-féle kutak min- 
- den kivitelben.- - - - - - -

Petőfi-jegyü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok.

8
OoooOOOOOOOOOOOOOOIIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

A

i
l

Fillér 4 Fillér

a nagymosáshoz!
Iia ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak 4= fillér
és egy naosáslioz elég1!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINCER TESTVÉREK
Vegyészeti gyár, Budtipest VI.

Esztergom: VILLI JÓZSEF.

é

^Inggi Csilla és Társa
lioda: Á\ ien. IV/l. Gvár: Bregenz.

NOXIN
A

LEGJOBB
CIPŐ-

X szn luulalmazoti

KULCSCSAL

4p v*
3 SIMÁIDUL

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TEST HÍREK BUDAPEST.

HOCHSINGER««

Gazdaközönség
Permetezők, kénegezők, kékkő-, 
cséplőgépek és szelelőrosták, leg­
olcsóbb beszerzési forrása. =====
LA 11VI VB Ili i 1,1 azelőtt 
Bargel Mihály vaskereskedése

Esztergom. =—

Valódi „kígyós“ ka­
szák többszöri jótál­
lással. — Ugyanott 
egy jó házból való 
fiú tanulónak felvé- 
= tetik! =====

I

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom,


